

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

Советская Культура

1965 год № 68 10 ЧЕТВЕРГ, ИЮНЯ (1872) Цена 3 коп.

по советскому союзу • новости сн • из-за границы •

КТО ЭТИ ШЕСТЬ?

МОСКВА. КОНКУРС ПОЧЕТА НА ЛУЧШУЮ ПЕСНЮ О СТОЛИЦЕ ПРОВодят МОСКОВСКИЕ ОТДЕЛЕНИЯ СОЮЗА КОМПОЗИТОРОВ, СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ, ВСЕРОССИЙСКОГО ХОРОВОГО ОБЩЕСТВА И РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА».

теми ВХО К. Птица, Б. Телкин и В. Урлаова, рассмотрело 106 новых песен. На второй тур отобрано 17. Сейчас они звучат по радио, публикуются на страницах «Вечерней Москвы».

СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО

КАРАЧИ. (ТАСС—СН). В пакистанской столице Гавальниди подписано соглашение о культурном и научном сотрудничестве

между СССР и исламской республикой Пакистан. Это соглашение направлено на развитие отношений и взаимопомощи между двумя странами путем более тесного сотрудничества и обмена в области культуры и науки.

РАЙКИН—В АНГЛИИ

МОСКВА—ЛОНДОН. ЛЕНИНГРАДСКИЙ ТЕАТР МИНИАТЮР, КОТОРЫЙ РУКОВОДИТ АРКАДИЙ РАЙКИН, ВЫЕДЕТ В АНГЛИЮ, КУДА ОН ПРИГЛАШЕН БРИТАНСКОЙ РАДИОВЕЩАТЕЛЬНОЙ КОРПОРАЦИЕЙ БИ Би Си.

ДИПЛОМАТИЯ И МУЗЫКА

МОСКВА. Министерство иностранных дел СССР устроило 8 июня встречу дипломатических представителей стран Латинской Америки, аккредитованных в Советском Союзе, и заслуженного артиста Леонида Когана.

ет единство дипломатии и музыки: «Музыканты — наши добрые послы в разных странах». В заключение дружеской встречи был дан концерт, в котором Московский камерный оркестр под руководством Рудольфа Барзава исполнил произведения Моцарта, Вивальди, Сомегасти, выступили Леонид Коган, Елизавета Гидалье и Павел Коган.

Первые итоги

МОСКВА. ВЧЕРА ЗДЕСЬ ОТКРЫЛАСЬ ПЕРВАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ХУДОЖЕСТВЕННОМУ КОНСТРУИРОВАНИЮ.

представители министерств и госкомитетов, творческих союзов и союзных органов. Живейшее участие в конференции принимают Всесоюзный научно-исследовательский институт технической эстетики, Союз художников и архитекторов СССР, Академия художеств Союза ССР. В Доме архитектора экспонируются большие выставки изделий, над которыми работали художники-конструкторы.

Орден—студии имени М. Б. Грекова

МОСКВА. ВЧЕРА в Краснознаменном зале ЦДСА имени М. В. Фрунзе состоялся торжественный вечер, посвященный артему ордена Красной Звезды студии имени М. Б. Грекова в 30-летнюю со дня ее основания.

ПРИЗ-ПОЕЗДКА В СССР

ВАРШАВА. (Пресс-служба «СН»). В Залешной Гуре закончился проходивший здесь Всесоюзный фестиваль советской песни. Жюри во главе с известным польским композитором В. Шпидломаном

выбрало 18 лучших исполнителей советской песни. Лауреаты фестиваля совершат поездку в Советский Союз.



Умные вещи

ПОСТАНОВКА Е. СИМОНОВА, ХУДОЖНИКИ Б. ВОЛКОВ, КОМПОЗИТОРЫ Т. ХРЕМЧЕНКО, БАЛЕТМЕЙСТЕР В. ЦЕЛЛИН. В главных ролях: М. Садовский, М. Новикович, Б. Павлов, А. Грудзинский.

Король Матиуш-1

ПОСТАНОВКА П. ФОМЕНКО, ХУДОЖНИКИ З. ШАФРА, КОМПОЗИТОР М. ОСОЖИМОВ. В главных ролях: М. Нурминов, М. Логвинков.

Пути театрального корабля

Развитие комедийного жанра имеет свои закономерные причины. Чем реальнее мы ощущаем это несчастье, тем больше комедийных возможностей, чем больше проникается моралью в духе коллективизма, тем лучше становится отношение к труду, тем строже становится контроль над всеми общественными процессами, тем больше развивается сознание, тем сильнее развивается и общественный дух.

перед закрытием занавеса

ПОСЛЕДНИЕ ПРЕМЬЕРЫ СЕЗОНА

Последние премьеры сезона

ПОКОРЕННАЯ АРКТИКА

МОСКВА. В залах Центрального лектория (Политехнический проезд, 2) открыта выставка работ художников А. Меркулова и И. Маркеловой «Победенная Арктика».

Представлена живопись, скульптура, керамика, цветная литография. Темы произведений, над которыми художники работают много лет (первая персональная выставка А. Меркулова, посвященная Северу, состоялась в начале 30-х годов), — советские люди — победители суровой природы Арктики, северный Воинно-Морской Флот (привлекают скульптурные портреты моряков, созданные И. Маркеловой), льды из фронтального альбома «Северный флот в бою за Родину», чудесные пейзажи.



ПОБЕДИТЕЛЬ УВЕЗЕТ ВСЮ ПРАГУ

В ПРАГЕ закончилась традиционная «Пражская весна», но не все гости спешат развлекаться, наоборот — прибывают новые и новые. Международный телевизионный фестиваль проводится в Чехословакии с прошлого года, но уже стал одним из самых популярных. 42 организаторы из 26 стран выставили на конкурс свыше 80 телефильмов. Но главный приз только один. В отделе «Оскар» и «Золотых львов» он сделан из обычной глины. Это керамический макет, символ стобашенной Златой Праги, искусно выполненный художником Любомиром Техником.

фотометрикс

«Серебря матери» — фильм, посвященный матери В. И. Ленина, снимается сейчас на Инностудии имени М. Горького. На первом снимке — рабочий момент съемки. Режиссер М. Донской и артист Р. Нахатов, исполняющий роль Володи Ульянова, перед съемкой одного из эпизодов фильма.

В САМОМ ЦЕНТРЕ

села Никитовки, что на Харьковщине, у развилки двух дорог стоит красивое, современное здание. После трудового дня колхозники могут послушать здесь лекцию, посмотреть новый кинофильм. Не хочешь сидеть в зале? Пожалуйте, и твоим услугам спортивные и танцевальные площадки, вечерние кафе, читальный зал с киноаппаратом. Все помещается красиво и со вкусом оформленным.

ТВОЙ КЛУБ, КОЛХОЗНИК

Надо ли говорить о разнице между старой продуманно-выбранными произведениями искусства и теми картинками, что повисли в клубе в результате дележского набега В. Нелипы?

ХУДОЖНИК-БЕЛЧ

ни Люби Горлатой. Более того, он нашел возможность помочь всему Крымскому району Винницкой области и взял шефство над оформлением клубов района. Архитекторы и художники создадут проекты интерьеров. Искусствоведы внимательно изучат историю каждого села, его особенности, колорит окрестностей. После этого в колхозы придет художник, на полотнах которых появятся не какие-то абстрактные вербы, а живописные сады, в которых уютно жить, земля обрамляется прудом. Стены домов культуры украсят портреты первых коммунистов и комсомольцев, картины прихода в село первого трактора и проследование первой колхозной борозды.

Сумев ли Художественный фонд Украины справиться с этим делом? Вспомогите! Ведь в его руках свыше 3.000 художников — станковистов, скульпторов, графиков, оформителей, проектировщиков. Нужно лишь найти формы взаимосвязи Художественного фонда и Министерства культуры УССР, точно знать, где и когда тот или иной клуб будет введен в эксплуатацию. Нужно потрудиться к оформлению его уже сегодня. Может быть, даже приступить к работе в момент закладки фундамента. Это даст возможность скорректировать интерьер еще в проекте, найти и вместе со строителями решить важнейшие его детали.

В письме деятеля сельского хозяйства, опубликованном недавно в «Советской культуре», правильно указывалось, что деревня должна стать ровней с городом в походе за свободу. В этом походе решающая роль принадлежит художнику. Факты, о которых мы рассказали, еще раз подтверждают эту мысль.

Г. ВАЛЕНТИНОВ, В. МАТВЕЕВ. КИЕВ.

МАЛЫЙ ТЕАТР СОЮЗА ССР С. Я. Маршак «Умные вещи»

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДЕТСКИЙ ТЕАТР Юнуш Корчан «Король Матиуш-1»

МАЛЫЙ ТЕАТР СОЮЗА ССР С. Я. Маршак «Умные вещи»

МАЛЫЙ ТЕАТР СОЮЗА ССР С. Я. Маршак «Умные вещи»

МАЛЫЙ ТЕАТР СОЮЗА ССР С. Я. Маршак «Умные вещи»

МАЛЫЙ ТЕАТР СОЮЗА ССР С. Я. Маршак «Умные вещи»

ТЕАТР ИМЕНИ М. Н. ЕРМОЛОВОЙ С. Лукин и И. Нусинов «Гусиное перо»

ТЕАТР-СТУДИЯ «СОВРЕМЕННИК» В. Анисимов «Всегда в продаже»

КОНЕЦ театрального сезона подарила нам несколько спектаклей разных жанров, о которых можно сказать так: они способны и воспитывать и давать вместе с тем ту радость зрительского наслаждения, без которой вообще не было бы театра.

ДЕТИ РАЗНЫХ НАРОДОВ



Участники концерта (слева направо): Артур Морейра Лима (Бразилия), Вурен Чимбат (Монголия), Фарда Утоно (Индонезия), Стефан Попов (Болгария), Нгуен Тхи Хьань Чы (Вьетнам).

ПЛАТИ 14 СТРАН развлекались в этот вечер над сценой Колонного зала Общественного Дома союзных республик студенты зарубежных стран, обучающиеся в высших учебных заведениях искусств столичной столицы.

Тхьан Чы, Молодая певица — гостья Москвы. Она студентка Киевской консерватории имени П. И. Чайковского. Лично и чисто звучит ее голос.

НАШИ ГОСТИ

Старое здание «Комиче опера» находится на тихой улице Берлинской. Неподалеку от границы с Западной Берлином. Вечерами в дни спектаклей она до отказа заполняется сиюминутной лавиной автомобилей и автобусов, среди которых можно различить множество иностранных марок и многообразие номеров.

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОГО ДЕЙСТВИЯ

Начинаются гастрольные выступления. В театре «Комиче опера» поставлен перед собой задачу создать репертуар на наиболее художественно-эстетически ценные и самобытные произведения мировой музыкальной литературы прошлого, настоящего и будущего.

«МОЦАРТЕУМ»

МОЦАРТ... вечю живой и вечно юный! Это ледяное имя бесконечно добро и близко каждому, кто любит музыку.

Характерно, что сам создатель «Комиче опера» считает, что эти требования не были полностью выполнены им в одной из его постановок.

К ДВЕНАДЦАТИ часам дня в Академии культуры СССР...

В Москве театр привез три спектакля — «Отелло» Верди, «Сон в летнюю ночь» Бриттена, «Синяя Фальшета» Шопена.

ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ КНИГА

В Москве выставка художественной литературы ЧССР. Выставка открыта в Академии культуры СССР.

ТОМ КАРТИЗОН считал, что ему в основном принадлежал домик в Бруклине на Авеню М, где он жил с женой и двумя детьми, гаремом, где он целыми днями копался в моторах грузовиков.



Том Картизон.

Он является сыном могущественного президента этой компании Дэрила Занкуса, полностью разделяет эту философию.

ИЗ ЧЕГО ДЕЛАЮТСЯ ДЕНЬГИ

Подобная тематика, безусловно, не нова для Голливуда. Однако стоит отметить, что за последние время кривая в сторону увеличения супербогатства, а главным образом полупромышленного содержания за счет традиционных мастерских и музыкальных команд заметно усилится.

ЛИЦОМ К ТУ

Отношение Голливуда к талантам денимо в течение многих лет было подобно отношению хозяина к наемному работнику, которому гостю, который уйдет сам, если его игнорировать.

Там, в прошлом году в Голливуде было отснято только 89 картин — на 18 месяцев, чем в убыточном 1963 году.



ЕВРОПА — ГРОЗНЫЙ СОПЕРНИК

Стремясь расширить европейский рынок, Голливуд все чаще старается привлечь к себе европейские звезды.

ГОЛЛИВУД ПЕРЕЖИВАЕТ

Голливуд переживает кризис. В прошлом году в Голливуде было отснято только 89 картин — на 18 месяцев, чем в убыточном 1963 году.

ГОЛЛИВУД ПЕРЕЖИВАЕТ

Голливуд переживает кризис. В прошлом году в Голливуде было отснято только 89 картин — на 18 месяцев, чем в убыточном 1963 году.

Ленинградский областной театр драмы и комедии объявляет конкурс на замещение следующих вакансий: режиссера I категории...

Московский Государственный академический Большой театр объявляет конкурс на замещение вакантной должности профессора кафедры рисунка.

Мамачинский областной драматический театр объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: 1. Актриса первой или высшей категории...

Г. КУЗНЕЦОВ, сов. корр. «Советской культуры»